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Объяснительная записка: Данный классный час посвящен проблеме вреда наркотиков и борьбе с наркоманией. Предполагается проводить с 9 по 11 класс.

Форма классного часа:
Диалог.

Цели классного часа:
Образовательные:
1. Познакомить детей с проблемой наркомании. 

2. Познакомить детей с последствиями употребления наркотиков.

Развивающие:
Научить детей правильно относиться к проблеме наркомании.

Воспитательные:
Сформировать негативное отношение к употреблению наркотиков.

План классного часа:
I. Организационный момент - 5 минут.

II.  Лекция – 25 минут.

III.  Обсуждение и подведение итогов - 15 минут.

Что же такое наркотики? Самое невероятное то, что эти вещества незаменимы для того, чтобы облегчить страдания больного и поддержать силы. Но в то же время они могут принести огромнейший вред, разрушить здоровье и даже привести к смертельному исходу. Это страшное свойство наркотиков было замечено еще в древности, и их использование старались ограничить только лечебными целями, доверяя ядовитые вещества только священнослужителям и лекарям.

Но как вы можете судить по газетным публикациям и телевидению, их употребление далеко не ограничивается лечебными целями. В последнее время эти вещества стали настоящей чумой, которая пожирает все на своем пути. И самое ужасное, что подростки одними из первых попадают под ее зависимость.

И хотя сейчас проводится большая работа по борьбе с этой бедой, результаты слишком малы, чтобы думать о быстрой победе. Наркоманы принудительно помещаются в лечебные учреждения, суровые методы наказания применяются к незаконной продаже наркотиков, ликвидируют и стараются не допускать незаконных посевов наркотических веществ. Но все это ничтожно мало, пока не изменится психология людей, и пока будут находиться добровольные жертвы белой чумы.

Наркомания – это заболевание, у которого существуют три стадии. Первая стадия – психическая зависимость. Наркотики непосредственно влияют на кору головного мозга, вызывают деградацию, то есть снижение интеллектуального, психического и эмоционального уровня. Как только человек садиться на «иглу», у него прекращается всякое развитие.

Один из самых сильных наркотиков опийной группы – героин, при внутривенном введении первая стадия длиться до четырех месяцев. При переходе на вторую стадию появляется физическая зависимость, то есть «ломки». Длительность третьей стадии чисто индивидуальная, но до третьей стадии можно просто не дожить.

К другой широко распространенной группе психостимуляторов относятся такие наркотики, как «экстази», кокаин и самый дешевый – «винт». Здесь заболевание развивается дольше. Как правило, подростки в первой стадии наркомании стараются скрыть свое пристрастие. Но когда начинается вторая стадия, они перестают прятаться, а часто даже начинают это афишировать.

«Винт» относится к психостимуляторам, он подстегивает организм человека. На «винте» обычно быстро стареют, так как организм быстро изнашивается. Начинает сохнуть кожа, появляются преждевременные морщины, наступает атрофия мышечной ткани. У «винта» есть групповая зависимость, в этом его сходство с анашой.

Для наркоманов опийной группы характерно стремление как можно раньше выйти из дома. Как правило, утром появляется раздражительность, вспыльчивость, агрессивность. Подростка никакими силами нельзя оставить в квартире. И еще – наркотики нарушают функции мочевого пузыря и кишечника. Для того чтобы освободить кишечник наркоману требуется час или два.

Выйти из такого состояния самостоятельно практически невозможно. Выжить можно, но это крайне мучительно. Страшен наркотик еще и тем, что очень сильно влияет на память. Наркоман забывает, что уже ввел себе дозу и вводит еще и еще. Если у него достаточно наркотиков, он будет это делать бесконечно, пока не наступает передозировка, и человек погибает от отравления.

Мудрая китайская поговорка гласит «Путь в десять тысяч ли начинается с первого шага». При наркомании этим первым шагом является первая доза.

Очень часто наркоманы со стажем оказывают давление на неискушенную молодежь, друзей, рассказывая об особом мире в котором они живут. И этого давления бывает достаточно чтобы подросток сказал себе: «А почему бы и нет?». И тут мышеловка захлопывается – для некоторых видов наркотиков достаточно всего лишь 1-3 пробы, чтобы человек превратился в раба.

Очень часто предлагают попробовать наркотик в корыстных целях, чтобы вовлечь в наркоманию и в последствии подчинить себе человека, сделать из него исполнителя преступных замыслов или источник наживы. Ведь продавцы наркотиков, как правило сами наркотики не употребляют. А наркоман за дозу согласится на все.

Конечно, все люди разные. Одному – кажется нелепым менять свое психическое состояние, терять свое «Я». А другому – все равно или даже интересно. К этому особенно склонны те, кому интересно экспериментировать над собой. Очень часто наркоманами становятся люди с завышенным уровнем притязаний, с претензией на исключительность, у которых мало интересов, нацеленные на потребление и развлечения.

Во многом зависит, в какой компании ты общаешься. Ведь влияние сверстников в вашем возрасте очень велико, хочется пользоваться авторитетом, хочется чтобы тебя уважали. Если у подростка чересчур заботливые родители, срабатывает противоположная реакция – хочется самостоятельности, и чтобы это доказать часто прибегают к наркотикам.

Есть еще один подводный камень, который на руку продавцам наркотиков. Дело в том, что человека в состоянии алкогольного опьянения легко выделить из толпы. А на человека, принявшего наркотик никто не обратит внимание. Просто идет по улице задумчивый человек.

Внутри наркотической группы постоянно происходят изменения. Кто-то попадает в тюрьму, кто-то умирает оп передозировки, кто-то заражается СПИДом, а кого-то направляют на лечение.

Бывшая наркоманка вспоминает: «Первое время мы книги обсуждали, в кино ходили, на выставки, музыку слушали. Постепенно все изменилось. Единственно, о чем мы говорили, так только о наркотиках. Другое в голову не лезло. Музыка теперь была фоном. Потом раздражать начала. Если раньше мы употребляли наркотики, чтобы получить «кайф», то теперь чтобы успокоиться и прийти в себя. А надо было доставать все больше и больше. Уже каждому становилась безразлична судьба другого. Полное одиночество. И только одна общая цель – достать наркотик.»

Если наркотик употребляет девушка, в 48% случаев у ее потомства будут патологические заболевания, которые выявляются у детей уже до трех лет. В 4-5 классе школы у них уже начинается критический период, и патологии уже не физического, а интеллектуального развития расцветают буйным цветом. Их дети уже подвержены патологии на 100%. А если девушка даже после зачатия продолжает принимать наркотики, то она однозначно произведет на свет наркомана. Малыш уже с первых часов своего рождения находится в состоянии «ломки», и его уже трудно вывести из нее.

Каждый наркоман напоминает пассажира в поезде, потерявшем управление. Поезд все быстрее катится под уклон и совершенно ясно, что через несколько секунд он полетит под откос. Успеешь спрыгнуть – значит уцелел, не успеешь – спасения нет.

Итак, подведем итог. Что же такое наркомания?

Во-первых, если человек не лечится и не хочет менять свой образ жизни, то его организм очень быстро начинает разрушаться, наступит истощение, распад личности, деградация, что в конечном итоге приводит к смерти. Известны случаи, когда человек полностью «сгорал» за полгода.

Во-вторых, наркоман не является полноценным членом общества, так как все его дела и помыслы направлены на добычу наркотиков. А это самый короткий путь к преступлению.

В-третьих, социальная особенность наркомана такова, что он стремиться вовлечь в потребление наркотиков и свое ближайшее окружение, ищет единомышленников.

Стоит задуматься над тем, сколько талантливых людей ушло в мучениях, закончили жизнь в самом расцвете сил: Курт Кобейн, Джимми Хендрикс, Джим Морисон, Дженис Джоплин…

Вы, конечно, знаете одну из самых красивых манекенщиц современности – Синди Кроуфорд. Было время, когда ее сравнивали с известнейшей манекенщицей, которую звали Джиа Каранджи. Ее погубили наркотики – она скончалась от СПИДа в самом расцвете лет. Страшно, когда люди сами себя убивают.

СТРАШНО И БОЛЬНО.
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Классный час


тема: «Нет наркотикам».
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